

總部 2009 年 01 月份公報：

聖母軍總部神師訓話：貝德·馬克葛雷哥爾神父

聖母軍與開會

今天，我們慶祝「聖母軍總部」或直稱「總部」的第一千次開會。總部是管理全世界聖母軍的中央組織，是聖母對世界各地聖母軍指導、服事、鼓勵與申言的方式；必要時修正並誘導團員更忠於聖母軍的精神、更真誠地奉獻於聖母，並且善度更純正的使徒生活。聖母賜給總部、經由總部通傳普世聖母軍以及超越其上的諸多恩寵和學習經驗，我們實在難以一一數算。因此，從今日直到永遠，我們時時感謝天主和天主之母瑪利亞，因他們對聖母軍的慈愛寵佑，並更新我們聖母軍的誓詞，以持續努力為救人靈而成為聖徒與在俗使徒。我們也緬懷以信德見稱及特敬聖母的聖母軍古聖先賢，並為他們祈禱；他們的善表事蹟啟示了我們的未來。為此聖母軍史的重要里程碑，教廷亦捎來慶賀與鼓勵，真是何其美好。聖母軍感激教廷的善言，願我們能繼續努力達成教會對我們的期望。

開會在聖母軍生活的每個層面都扮演著不可或缺的角色。或許，今天正是一個好時機，來省視我們的會議——我們獻身於宣揚福音的重要工具。透過對會議的忠誠，我們的聖母軍精神能有所成長；這是培育信德和聖善生活最有力的方式之一。忠實地參與開會，即是英勇地敬禮聖母及其對人靈之母愛的標記和方法。

容我在此列舉幾項開會的構成及其成為在俗使徒傳教之推進動力的因素：

- **我們共同祈禱：**每次開會前、會中與會後，我們都在聖母的同在中祈禱，與她一起懇求聖神的助佑，盡最大努力務使第一次聖神降臨節的晚餐廳經驗重現：「這些人同一些婦女及耶穌的母親瑪利亞並他的兄弟，都同心合意地專務祈禱。」(宗一：14) 我們絕對要盡力溫和而堅定地全心進入聖母軍的祈禱，免於僅僅例行公事或機械式的重覆誦唸。我們的祈禱生活即是我們使徒傳教的靈魂。
- **我們共同計畫：**我們一起努力分辨出最好的方法，在特定的情況下服事聖母與教會的心意，並且竭力滿全堂區或教區或我們所在之處最急迫、最深切與最苛刻的需求。我們偕同聖母，總是把眼光與心神投向我們所生活的世界。
- **我們共同行動：**聖母軍絕對不能光說不練。不單只是與聖母一起思考和計畫，還要同她一起行動，藉著她去實行我們以她之名所做的計畫。真正成為使徒的唯一辦法乃是經常地確實參與使徒傳教事工；這對聖母軍所有成員，尤其是對身居軍團高層議會要職者而言，都是千真萬

確的。聖母軍並不適合單憑己力的獨行俠或凡事獨斷獨行的人，它實質上是一個團隊，不是各自埋頭苦幹個人的活兒，而是進行團體在我們的工作層面上所交付的一切。

- **我們共同報告：**承擔責任是聖母軍使徒傳教的關鍵事工。我們向軍團同伴報告我們的工作經驗，從而彼此建立、鼓勵、支持，便是聖母軍絕佳的學習經驗之一。
- **每次聖母軍開會的根本精神：**雖然聖母軍團員都來自不同的背景，對許多政治社會等議題皆持有不同的見解與信念，且各有不同的性情、修養、天賦與限度，卻仍然有不少共通之處：都懷有同樣的天主教信德，喜樂地為教會的訓導權效命，亦尋求以個人最佳能力孝愛聖母、服事聖母，因為他們知道這是與天主聖三的三個位格獲致深刻個人關係最有效的方法。然而在我認為，只要是真正的聖母軍會議，每次開會的精神氣息必定賦有一種特徵，就是明確地努力隨同聖母的心神意念，在聖母軍團員同伴中始終不斷地敬愛、服事我們的天父。這就是我們的使徒傳教精神，首先在聖母軍開會中並藉著開會來學習。儘管包括聖母軍大家庭在內的人類家庭實質上免不了緊張的局面、棘手的決定和不時而來的痛苦，這樣的精神卻讓我們將來得以豐盛喜樂地迎向總部下一個一千次開會。請大家為領受聖母軍團員身份之恩典及由聖母軍開會得來的聖寵，再次感謝天主和聖母。阿們。